

КАМСКИЕ ОГНИ
Газета Осинского
муниципального округа

Краевой конкурс
«Журналистская весна
– 2025»

Номинация
«Культура»

В оргкомитет краевого конкурса
«Журналистская весна – 2025»

На фестиваль региональной прессы Прикамья «Журналистская весна – 2025» в номинации «Культура» газета «Камские огни» направляет материалы корреспондента Бикмаевой Татьяны Анатольевны.

Татьяна работает в общественно-политической газете Осинского городского округа «Камские огни» с 2023 года. В целом в СМИ она работает с декабря 2018 года. У Татьяны большой опыт работы на телевидении, радио и в социальных сетях. Она не раз становилась призером и победителем различных краевых журналистских конкурсов.

Татьяна демонстрирует лучшие качества корреспондента: творческий подход к работе, способность работать оперативно, переключаться с задачи на задачу, умение «видеть» и раскрывать интересные для читателей темы, широкий кругозор. Татьяне Бикмаевой прекрасно даются любые темы, касающиеся всех аспектов жизни Осинского округа, будь то промышленность, культура, социальная сфера, бизнес, образование, политика.

Данным письмом подтверждаю, что следующие материалы написаны Бикмаевой Татьяной Анатольевной:

1. «Браво! Мозаика!», выпуск газеты «Камские огни» №42 (487) от 1 ноября 2024 года
2. «Земля талантов», выпуск газеты «Камские огни» №12 (458) от 5 апреля 2024 года
3. «Мечты сбываются», выпуск газеты «Камские огни» №38 (483) от 4 октября 2024 года

Директор - главный редактор
общественно-политической газеты
«Камские огни»

А.Г. Бусовиков

КУЛЬТУРА

БРАВО! МОЗАИКА!

В Ульяновске завершился VII Всероссийский фестиваль-конкурс оркестров и ансамблей национальных народных инструментов имени Н. Н. Калинина. Представители 16 регионов России стали участниками фестиваля имени Николая Калинина – дипломёра, педагога, Народного артиста РСФСР, лауреата Государственной премии Российской Федерации. В их числе и Народный самодеятельный коллектив Ансамбль народной музыки «Мозаика» Осинского центра культуры и досуга под руководством Натальи Вергизовой.

20 октября на сцене Дворца Дружбы народов «Губернаторский» прошел гала-концерт и награждение победителей фестиваля. Народный самодеятельный коллектив Ансамбль народной музыки «Мозаика» удостоен звания «Лауреата I степени. Добавим, что осинцы выступали в самой многочисленной категории «Любительские коллективы».



«На гала-концерте мы исполнили «Русский вальс» - авторское произведение Вячеслава Селезнёва. После подходили члены жюри к нам и жали руку Вячеславу за его талант и творчество. Это очень почётно получить такую похвалу от Народного артиста.

В подобном конкурсе мы

участвуем уже в 4 раз. Это очень сильный проект, в котором соревнуются сильнейшие – победители отборочных этапов. Мы вот артисты и нас вроде ничем нельзя удивить уже, но мы каждый раз поражаемся мастерству участников. Там выступали и дети, и взрослые. Такие таланты все. Думаешь, что русская народ-

ная культура сходит на нет, а съездишь на такие конкурсы, увидишь это все и вдохновляешься. Хочется работать дальше. Мы со всеми пообщались, наладили связи и обменялись контактами. Нашему коллектиvu в апреле следующего года исполнится 40 лет, и мы пригласили часть коллектива к себе. Если все сложится, то это будет большой праздник для жителей Осинского округа», - поделилась впечатлениями Наталья Вергизова, руководитель ансамбля «Мозаика».

На протяжении трех дней программа фестиваля-конкурса состояла из комплекса деловых и концертных мероприятий на различных площадках Ульяновской области. Ансамбль народной музыки «Мозаика» выступил с концертной программой в Военно-клиническом госпитале.

«В этом концерте перед нашими бойцами приняли участие 3 коллектива из разных городов. Мы выступили первыми, а после дарили своё

творчество другие коллективы. Уже поменяли свои сценические костюмы на повседневные. И вы не поверите, но ребята попросили исполнить «Смуглёнку». И мы не могли им отказать. С удовольствием объединились с коллективом из Екатеринбурга и спели эту прекрасную песню. И ребята нам подпевали и всех нас благодарили. Это дорогого стоит. У нас в душе текли слезы, когда мы для них пели и играли. Мы после с ними пообщались. Им совсем немного нужна нашей поддержки, чтобы воспринять духом», - рассказала Наталья Вергизова, руководитель ансамбля «Мозаика».

Добавим, что участие в конкурсе состоялось в ходе реализации проекта «Творческие люди» национального проекта «Культура». Он реализуется при поддержке Министерства культуры Пермского края и направлен на поддержку творческих инициатив и гастрольной деятельности лучших любительских коллективов Прикамья.

КУЛЬТУРА

ЗЕМЛЯ ТАЛАНТОВ

В Осинском центре культуры и досуга состоялся один из самых массовых фестивалей-конкурсов эстрадной песни «Земля талантов». В этом году участвовали более 300 дарований.

Десятый юбилейный всероссийский фестиваль-конкурс эстрадной песни «Земля талантов» успешно прошел 29 и 30 марта. В Осу съехались исполнители из Свердловской области, Верещагино, Чернушка, Перми, Чайковского, Куды, Кунгура и других городов и поселков Пермского края. На два дня Осинский Дворец культуры стал центром притяжения для талантов России.

В десятый раз осинская земля стала площадкой для ярких творческих выступлений, для ребят и взрослых, для тех, кто готов обменяться опытом, получать новые знания и показывать свое мастерство. Каждый год увеличивается число участников фестиваля и растет география. В этом году было подано 124 заявки.

«Уровень с каждым годом растет. У нас уже есть конкурсанты, кто сам с маленького возраста участвовал, а нынче уже привез своих учеников. Поэтому уровень всегда растет, не стоит на месте. Набираются опыта сами конкурсанты, становятся профессиональными их руководители и педагоги. Приятно, что фестиваль, который я задумывала, как память о своем друге – музыканте Алексее Савельеве, живет и пользуется большой популярностью. Гала-концерт мы всегда



Барабанищи: Софья Русинова из Красноуфимска и Руслан Бурдаков из Чернушки

посвящаем ему, – поделилась Татьяна Кулакова, основатель фестиваля «Земля талантов».

Конкурсные прослушивания участников проводились два дня, во время них жюри отбирало лучших участников для гала-концерта.

«Мы из Чернушки, уже не первый год приезжаем на этот фестиваль. Группа у нас молодая. Ребята сами захотели создать коллектив, сами играют. На вокале моя дочь, на барабанах сын, на других инструментах его одноклассницы. В этом году Руслан сломал ногу, но это не помешало нам принять участие. Нам нравятся такие конкурсы, мы люди творческие», – рассказала Софья Русинова.

зала Гузалия Бурдакова, руководитель группы «Bones and Skin».

делился Валерий Смирнов.

«Мероприятие производит очень хорошее впечатление. Резко выделяются в каждой группе свои лидеры или солисты. Мне понравился вокалист Рамиль Амиров из Бардымского района. В группе «Точка отсчета» чувствуется сыгранность, очень чистые голоса. Руководителю респект. Очень переживал за юную барабанищицу. Жалко, что техника подвела, бочка у нее отключилась. Но все впереди, будет еще много отличных и хороших выступлений. Я и сам 8 лет назад участвовал в этом фестивале, а сегодня сопровождаю кавер-группу «ДэПо» в которой ранее играл барабанищиком», – по-

Кстати, юной барабанище, которая запомнилась зрителям всего 8 лет Софья Русинова выступает в составе кавер-группы «Кофе с мечтами» и приехали они из Красноуфимска. Софья играет на барабанах первый год и ее это третье большое выступление.

«Мне нравятся барабаны, они главные и задают ритм, под них все подстраивается. Вначале было сложно играть, не все получалось, но сейчас уже лучше. Только быстрые песни нелегко играть, но все приходит с опытом», – рассказала Софья Русинова.

Конкурс «Земля талантов»,

посвящен памяти известного Осинского певца Алексея Савельева. Он проходит по инициативе работников Дворца культуры и при поддержке администрации Осинского городского округа и пользуется большой популярностью среди исполнителей эстрадной музыки.

ИТОГИ

Гран-при фестиваля среди любителей завоевал творческий проект «Акустика» из Чернушки.

Гран-при среди профессионалов Трио: Дарья Башегурова, Никита Медведских и Константин Кононов из Перми.

Среди осинцев призерами в своих номинациях и возрастах стали:

Лауреаты I степени - Ирина Захарова, Екатерина Пирогова.

Лауреат II степени - Григорий Серёгин, Кристина Степанова, Трио, Мария Зверева и Семён Кобелев, ансамбль Эстрадной студии МБУ «ОЦКиД», вокальный ансамбль «Мечта».

Лауреаты III степени - Гордей Вязьминин, Ева Барсаева и Роман Занин.

Дипломанты - Дарья Якутова, Александр Шоботов, Арина Ко-чина и Матвей Пирогов.

Специприз Депутата Законодательного Собрания Пермского края по избирательному округу № 23 В. А. Сухих - вокальное отделение МБУ ДО «Детская школа искусств г. Осы».

Специприз Директора МБУ «ОЦКиД» - Кристина Степанова.

НАШИ ЛЮДИ

ЖИТЕЛИ СЕЛА КУЗНЕЧИХА: МАСТЕРА МАСКИРОВКИ

С 18 октября в Доме культуры села Кузнецких кипит работа по изготовлению маскировочных сетей. Ежедневно женщины и мужчины приходят сюда, чтобы внести свою посильную лепту в общее дело.

А началось все с приглашения Юлии Котельниковой и волонтеров из Осы. Они провели для селян мастер-класс, подробно рассказали и показали всю технологию плетения сетей. Местный житель Александр Годобин изготовил из своих материалов станок, и дело пошло. «Сетей уже сплели много, даже сбились со счета», – говорит Надежда Анникова, руководитель дома культуры. Именно здесь волонтеры занимаются полезным делом.

Изготавливают сети в основном пенсионеры. Самому старшему волонтеру села Кузнецких Анне Александровне Бородкиной 85 лет. Она приходит раньше всех, иногда за полтора часа до



начала и занимается тем, что нарезает ткань на полоски нужной длины.

Все уже отработано до мелочей, и этапы плетения распределены между добровольцами. Одни делают оплетку, другие навязывают небольшие полоски ткани, третьи – длинные ленты. Четвертая группа занимается нарезкой ткани. Всё распределено по силам и физическим возможностям.

Собираются кузнецкие женщины в основном по вторникам и четвергам. Но сейчас захватили еще и среду. Нагоняют то время, когда начнутся огороды. И они не смогут уделять важной работе много времени.

Хотя иногда работают и сверхурочно, если можно так сказать. Недавно к заведующему Домом культуры обратился участник СВО Руслан, уроженец села

Кузнецких. Он спросил, есть ли у них маскировочные сети. Они очень нужны в его подразделении. Волонтеры откликнулись на его просьбу. В наличии была готова одна сеть, поэтому они ударно поработали и за один день сплели еще одну сеть, которые Руслан увез с собой. К работе привлекли и молодое поколение. Каждый из них с очередной зазванной ленточкой вложил в сеть кусочек своей души и тепла.

Надо отметить, что в группе по плетению сетей уже сформировалась свой основной костяк из 16 человек. Так получилось, что в него плавно перетекли участники клубного формирования «Горенка» вместе со своими традициями. Надежда Анникова, заведующий клубом, проводит для волонтеров развлекательные перерывы, чтобы они отдохнули от изготовления сетей. Работают добровольцы до пяти вечера. Поэтому, чтобы не устали, делают минутки отдыха. Во время них

небольшое мероприятие или просмотр фильма в социальном кинозале. Ну а по завершении – чаепитие. Участники приносят из дома варенья и соленья, делятся новостями, поздравляют друг друга с праздниками и пьют чай.

Кроме плетения сетей, кузнецкие женщины собирают гуманитарную помощь: жестяные банки для окопных, свечей, одежду, предметы личной гигиены, продукты первой необходимости. Помогают финансами. К примеру, осенью засолили большую партию капусты, которую доставили нашим солдатам. Участвовали в акции «Чай солдату». Они собрали подарки, в которых был мёд с пасеки жителей деревни Новая Драчева Светланы и Сергея Годобиних и рассыпной травяной чай. За активное участие жителей наградили Благодарственным письмом благотворительного фонда «Добровольцы Донбасса».

КУЛЬТУРА

МЕЧТЫ СБЫВАЮТСЯ

30 сентября в Осинском центре культуры и досуга состоялось открытие творческого сезона. В обновленном зрительном зале прошла концертная программа «Мечты сбываются», на которой выступили творческие коллективы Дворца и учащиеся Детской школы искусств.

В этом году Осинский центр культуры и досуга отмечает свой юбилей – 40 лет. После летнего перерыва коллективы Дворца поддавали осинцев яркими и зажигательными выступлениями. Но это были не все сюрпризы. В зрительном зале установлены новые мягкие кресла, обновилось звуковое оборудование, а на сцене установлен большой современный экран. Мечты сотрудников культурного учреждения сбылись благодаря Компании «ЛУКОЙЛ». В феврале этого года в Перми было подписано Соглашение о направлениях сотрудничества между организациями Группы «ЛУКОЙЛ» в Пермском крае и Осинским округом. На обновление материально-технической базы Осинского центра культуры и досуга было выделено 15 миллионов рублей.

«Хочу выразить огромную благодарность Компа-



нии «ЛУКОЙЛ», которая на протяжении нескольких лет ежегодно в рамках социального инвестирования делает нашему городу подарки. В этом году в свой юбилей подарок получил Дворец культуры», - сказал Алексей Садилов, заместитель главы Осинского округа.

бенок, удивительно, но он отсидел весь концерт и даже не устал, так уютно устроился в кресле. Экран тоже шикарный. Не надо ведущим объявлять, кто сейчас выступает. Все крупными буквами написано на экране. Очень удобно», - рассказала Любовь Дмитриевна.

«Это была наша мечта. Но мы не сидели на месте. Мы писали проекты и двигались вперед. Например, в 2023 году наш проект «Да будет свет» стал победителем XXII конкурса социальных и культурных проектов ПАО «ЛУКОЙЛ» в номинации «Духовность и культура». Была приобретена световая аппаратура – четыре театральных прожектора и современный световой пульт. И вот в этом году наша мечта осуществилась и нам сделали шикарный подарок – новые кресла, новый звук и современный экран. Это нам поможет дарить больше радости зрителям» – поделилась Наталья Савельева, директор Осинского центра культуры и досуга.

Оценили обновления и зрители концертной программы «Мечты сбываются».

«Изменения впечатляют. С нами был маленький ре-

«Экран супер. Красиво, ярко, крупно, современно. Гораздо лучше, чем через проектор. Понравился и интерактив, который проводили через экран. На нем появлялись надписи, а зрители на них реагировали. Текст было видно даже с дальних рядов. Все четко», – поделилась Татьяна.

«Я была на концерте с сыном. Кресла действительно очень мягкие, и сидеть в них удобно», – сказала Марина Александровна.

Добавим, что Компания «ЛУКОЙЛ» — надежный партнер Осинского округа, который активно вкладывает средства в развитие инфраструктуры. Эти инвестиции позволяют приобретать новое оборудование и проводить необходимые ремонтные работы в зданиях культуры и спорта, что, в свою очередь, способствует улучшению качества жизни в нашем округе.

БЕЗОПАСНОСТЬ

ГРАЖДАНСКАЯ ОБОРОНА - ЭТО ДЕЛО КАЖДОГО!

4 октября 1932 года создана система гражданской обороны России, которая прошла большой путь становления и развития. Более девяноста лет гражданская оборона стоит на защите благополучия государства, граждан и объектов экономики.

Круг задач гражданской обороны достаточно широк. На современном этапе – это в первую очередь комплекс мероприятий по подготовке и защите населения, материальных и культурных ценностей от опасностей. Причем не только в условиях ведения военных конфликтов, но и в мирное время – в случае возникновения чрезвычайных ситуаций, происшествий, террористических актов. Практика показывает, что опасности мирного и военного времени в большей степени схожи, и методы защиты населения почти оди-

наковы. Люди должны быть готовы к любым чрезвычайным ситуациям, знать, как правильно действовать, как оказать необходимую помощь. Конечно, лучше бы никогда нам не слышать о чрезвычайных ситуациях, не сталкиваться с катастрофами и не задумываться о том, как спасаться. Однако никто от них не застрахован, поэтому знать о безопасности жизнедеятельности надо: кто предупрежден – тот вооружен.

Сегодня как никогда актуальна проблема повышения культуры безопасности, воспитание навыков безопасного поведения с самого раннего детства. Гражданская оборона России сегодня – это дело каждого. Мы сами должны знать, что делать в кризисных ситуациях, мы сами должны уметь действовать в этих ситуациях, чтобы выжить самим и помочь

тем, кто оказался рядом.

В Осинском городском округе составляющей единой системы предупреждения и действий в чрезвычайных ситуациях является МКУ «Гражданская защита», в структуру которого входят службы ЕДДС-112.

МКУ «Гражданская защита» напоминает, если у вас возникла экстренная ситуация или проблема, когда требуется немедленная помощь служб экстренного реагирования просто наберите номер 112 и вам придут на помощь.

Сотрудники МКУ «Гражданская защита» совместно с ГУ МЧС России по Пермскому краю разрабатывают планы мероприятий гражданской обороны, направленные, прежде всего, на понимание населением за-

дач гражданской обороны и приобретение навыков защиты от угроз природного и техногенного характера, ведь самым уязвимым является мирное население, которому, на протяжении всей истории существования, грозят различные опасности, в том числе связанные с боевыми действиями.

Пожары, природные и техногенные аварии на производстве, транспорте, объектах ЖКХ, стихийные бедствия – вот неполный список того, на что реагируют силы гражданской обороны страны, и все эти усилия направлены в первую очередь на оказание помощи людям, на обеспечение их безопасности, сохранение жизни и здоровья.

День гражданской обороны – это праздник смелых, сильных духом и беззаветно



преданных своему делу людей. Желаем всем действующим сотрудникам и ветеранам чрезвычайной службы, а также всем работникам организаций и ведомств, которые в случае ЧС участвуют в ликвидации её последствий и помогают людям, крепкого здоровья и выдержки! Счастья и добра! Мира и благополучия!